

Мои родственники - участники Великой Отечественной Войны

Великая Отечественная Война - одна из самых больших трагедий нашей страны, оставившая большой неизлечимый след на судьбах многих людей. В моей семье было много родственников, участвовавших в войне, но я хочу рассказать о моем прадеде – Михайлове Василии Федоровиче. Мне не довелось встретиться с ним, разминувшись во времени. Но я горжусь им.

Прадедушки уже давно нет в живых, поэтому о его жизни я узнала из рассказов своих бабушки и дедушки. Мой прадед родился в 1918 году в селе Большие Меретьяки, Тюлячинского района ТАССР. Семья у них была большая, имел три брата и сестру. Все служили и выжили. На войну прадедушку забрали в 1941 году прямо из Армии, где проходил службу уже два года. Василий Федорович прошел всю войну, служа в пехоте. Смотрю его военный билет и удивляюсь. Пришел на войну командиром отделения, затем стал заместителем командира роты. Отправился на курсы младших лейтенантов Брянского фронта в 1942 году. И стал командиром стрелковой роты. Получил ранение и находился в госпитале. Оттуда ушел заместителем командира батальона. Опять получил ранение. Стал начальником штаба батальона и опять ранение. Дошел до Берлина и стал начальником комендантской службы в городе Галля. Откуда отправил адъютанта за своей женой и привез в Германию. Всю войну он служил только в командном составе. Его все ценили и уважали. Затем приказом ему присвоили звание Гвардии Капитан. У него столько наград, что я даже все и не перечислю. Он был награжден: медалью "За отвагу", медалью "За оборону Москвы", медалью "За победу над Германией" и другие. Нам сохранились даже вырезки из газет.

Все эти события отложили большой отпечаток на Николая Ивановича. Характер он имел суровый, требовательный, но был очень аккуратным человеком. Все его должны были слушаться. Воспитал троих детей. После его возвращения домой каждый год 9 мая все родные и знакомые собирались у него дома, и слушали рассказы о службе, о войне. Вел активную переписку с своими сослуживцами. От многочисленных ранений все тело его было в шрамах. Имел осколок рядом с сердцем, с которым так и прожил всю жизнь. В 1994 году прадедушка умер.

Война - ужасное время, которое отняло многие жизни у многих народов мира. Я горда, за то что в моей семье был человек, который сражался за будущее своего народа, за будущее своей семьи. Мне искренне жаль, что ему,

как и многим другим, пришлось пройти через эти мучения. Михайлов Василий Федорович – наша гордость и пример для подражания.



котором служил Г. Крем- нева, разидо врага. Полтора часа земля со- На снимке: Г. Ф. К. нев в военные годы.

РОВЕСНИК НАШЕЙ АРМИИ

Сегодня ветерану войны и труда, коммунисту Василию Федоровичу Михайлову исполняется семьдесят лет. Он ровесник Советской Армии. Восемь лет он отдал службе в Вооруженных Силах СССР. То были трудные предвоенные, и тяжелые огневые годы войны.



Здесь, в боях за Москву Василий Федорович был контужен...

Начинал службу Василий Федорович в 1938 году на Дальнем Востоке, где в то время резко обострилась обстановка на границе из-за постоянных провокаций японских милитаристов. После окончания курсов младших командиров В. Михайлов служил командиром отделения, помощником командира взвода, а накануне Великой Отечественной войны стал командиром взвода.

Как только началась война, часть воинво-дальневосточников была передана на Западный фронт. С необыкновенной стойкостью сражались воинво-дальневосточники, среди которых был командир взвода В. Михайлов.

Создалось угрожающее положение на Московском направлении. Сюда были направлены и воинво-дальневосточники. Натиск фашистских войск на Москву усиливался с каж-дым днем. О...

Затем были бои на Кур-ской дуге. 3 августа 1943 года советские войска на-решили в наступление. Шли ожесточенные бои, завершившиеся полным разгромом гитлеровских войск. После этой битвы стратегическая инициати-ва прочно перешла на сторону Советской Армии и удерживалась ею вплоть до полной Победы. В боях под Мценском В. Михай-лов был легко ранен. Но вскоре снова вступил в строй. Продолжал участ-вовать в боях, через не-сколько месяцев был ранен, теперь уже тяже-

лем, и снова после и-чения — боевые дейс- на фронте.

После курсов усо-шенствования Михай- становится начальни штаба батальона и вм- с ним проходит весь дальнейший боевой п- освобождение Варшавы многих других польс- городов, боевые дейс- на Зееловских высо- штурм Берлина. На- не штурма Василия доровича принимают дидатом в члены пар-

1 мая 1945 года, ко- начался штурм фаши-ского логова и на- войска ворвались в Е- лин и вели бои на- улицах, В. Михайлов с- снова ранен и вернул- часть в Познани по- Победы.

Сейчас грудь гвар- капитана в отставке Михайлова украшают дена Отечественной в- ны I и II степеней Ку- ной Звезды, многие ме- ли. Более двадцати- трудится он на наш- предприятии, сначала- цехе 66, сейчас — в ц- 5. Часто выступает сре- молодежи. Встречаясь- своими однополчана- вспоминает минувшие- тяжелые бои за Моск- штурм Берлина... А- теранам есть что и ка- вспомнить.



На Курской дуге

Очередная редакционная «сре- да» была посвящена участникам гигантской битвы на Орловско-Курской дуге летом 1943 года. Пятьдесят дней шли упорные сражения, в них последовательно было втянуто с обеих сторон более 4 миллионов человек, до 70 тысяч орудий и минометов, около 13 тысяч танков, самолетов, орудий и до 12 тысяч боевых самолетов. Советские войска в Курской битве полностью разгромили 30 немецких дивизий, в том

танков, 3 тысячи орудий и более 3500 самолетов. Битва на Орловско-Курской дуге сломала хребет гитлеровской Германии и испепелила ее Ударные бронетанковые войска. Эта величайшая победа ввчала собой завершение крупного перелома в ходе Великой Отечественной войны, начало которому было положено в сражениях под Москвой и особенно под Сталинградом. Более 30 рабочих и служащих завода участвовало в сражениях на Орловско-Курской дуге, по-

Чередилин — в подразделениях гвардейских минометов, командиром орудия был Б. В. Поточкин, командиром пулеметной роты В. И. Карпович, разведчиками — В. А. Петухов и Н. Н. Фазлеев. Встреча участников битвы под Курском состоялась в заводском музее боевой и трудовой славы завода. На снимке — участники сражений на Курской дуге (слева направо): в первом ряду — инженер ОТПП В. И. Карпович, инженер ОСПК Ф. И. Слюзина, работ-

лов; во втором ряду — фрезеровщик цеха 15 Б. Е. Борсков, литейщик цеха 11 Ш. Г. Гагаулли, слесарь цеха 3 Г. Г. Сафин, слесарь цеха 19 В. И. Чередилин, старший товаровед участка «Здоровье» Ф. И. Жаворонков, электрик цеха 66 В. П. Ратняков, инженер ОТПП Б. В. Поточкин, полковник цеха 33 Ф. Е. Семенов; в третьем ряду — зинчик цеха 4 К. Х. Халиуллин, начальник ПДБ цеха 32 М. А. Рябов, помощник начальника штаба ГО В. А. Петухов, прораб участка «Здоровье» Н. И. Муратов, инженер ОТИИР Г. П. Душаков, наладчик автоматов цеха 7 П. Шароков, шлифовщик цеха 11 И. Г. Бердников, слесарь цеха 1

Михайлова Алёна Сергеевна, группа 56907